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NAC (17)sb f

a jasne.

sg N nac (8). ¢ G naci (1). ¢ A na¢ (3). ¢ I nacia (2). ¢ L naci (1). ¢ pl N naci (2).

St stp, Cn notuje, Linde XVII — X VIII w.

1. Zielona cz¢s¢ rosliny wyrastajgca z korzenia (gléwnie o lisciach roslin jadalnych); thyrsus Mgcz,
Cn; colis, folium Cn (16) : FalZiol 1 117¢; GlabGad 12v, 13, 13v; Czynia tez [ok z kopru wlolkiego
na oczy ¢iemne/ biora na¢ z korzenim gdy [ye pocznie wylypowal SienLek 65v.

W polgczeniu z przymiotnikiem od nazwy rosliny [nac¢ + okreslenie (5), okreslenie + nac (3)] (8):
Wezmi [zczyru/ naci ¢wiklaney/ fijotkowego lilcia/ [...] warzze ty rzeczy w poltory kwarty wody
FalZiot186a, I 86a, [116°]d; Czemu lebiodczana naé czyni (todkie wino zwtaflzcza w mofzcz whozona.
GlabGad 1A; Mgcz 66¢, 345d; Calep 894b; Na¢ rzepna/ liséie kapultne/ po gorach [ulzy¢: dla swini
na zime. GostGosp 76.

W' charakterystycznych polgczeniach: naé cwikielna (cwiklana) (2), lebiodczana, rzepna (3),
rzodkwiana (2).

Wyrazenie: »nac (od) ziol, zielna« = thyrsus Mqcz [szyk 2:1] (2:1): Wlzelka na¢ zielna y tez larmuz
bierze w [i¢ wilgote ziemna GlabGad 12v, 12v; Mgcz 455c.

2. bot. Hedera helix L. bluszcz (1) : Chamaecissus, Genus est hedere, Zlota nac ktéra (ie po ziemi
ktadzie nie ros¢ie w zgére. Mgcz 50d.
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